

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Столяровой Анжелики Евгеньевны  
«Гендерные особенности депрессий при биполярном аффективном  
расстройстве», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия**

Диссертационная работа Столяровой А.Е. посвящена одной из актуальных проблем в области диагностики и терапии заболеваний аффективного спектра, а именно депрессии в рамках биполярного аффективного расстройства.

Новизна данного исследования обеспечивается комплексным изучением основных показателей течения, клинической картины и прогноза биполярного аффективного расстройства, в том числе депрессивной фазы, с учетом гендерной принадлежности пациентов. Автором были выявлены основные сходства и отличия течения заболевания, клинической картины, социального функционирования и качества жизни у мужчин и женщин с биполярным аффективным расстройством. Выделенные маркеры биполярного течения имеют важную практическую значимость для своевременной диагностики и выбора правильной терапевтической тактики.

Автором проанализированы схемы лечения депрессивной фазы у пациентов с биполярным аффективным расстройством и определены показания к добавлению антидепрессантов (неэффективность терапии антиконвульсантами, солями лития, атипичными нейролептиками или их комбинацией, а также тяжесть депрессии) и факторы риска инверсии аффекта на фоне их использования.

В автореферате подробно изложены цели и задачи, методы и материалы, структура и дизайн выполненной работы, методы статистического анализа, что позволяет отследить логичность проведенного исследования. Представлен список публикаций автора по теме диссертационной работы: 5 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования

Российской Федерации, в том числе индексируемых в международной базе Scopus. Автореферат Столяровой А.Е. полностью отражает суть и основные аспекты выполненной диссертационной работы и демонстрирует научную и практическую значимость данного исследования.

На основании представленного автореферата можно полагать, что диссертационное исследование Столяровой Анжелики Евгеньевны на тему «Гендерные особенности депрессий при биполярном аффективном расстройстве» представляет собой законченную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора 0094/Р от 31.01.2020, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Столярова Анжелика Евгеньевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия.

Доцент кафедры психиатрии и психосоматики  
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России  
кандидат медицинских наук  
(специальность 14.01.06 – Психиатрия)

А.О. Николаевская

Даю согласие на сбор, обработку и  
хранение персональных данных

А.О. Николаевская

Подпись, ученую степень Николаевской А.О. заверяю

03.12.2021



ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России  
Адрес: 305041, Курская область, г. Курск, ул. Маркса, д. 1  
Тел.: +7 (4712) 58-81-37; e-mail: kurskmed@mail.ru

Маркса, д. 1